

## 照镜子吃梨

女儿吃梨子的时候，喜欢对着镜子吃，妈妈很不解。

妈妈：“你为何对着镜子吃梨？”

女儿回答：“这样不是可以吃两只梨么？”

## 爸妈经常闹矛盾怎么办

印象里，以前爸妈的关系很好，下班回来有说有笑。可是近一两年，他们经常争吵，一点小事情都得争个是非对错……有时候我觉得自己甚至是整个世界最不幸的小孩。我该怎么办？

烦恼投递人 波比

波比：

你好！

很高兴收到你的来信，非常感谢你对巧克力姐姐的信任，勇敢地说出自己的烦恼。从你的描述来看，原本关系和睦的父母突然频繁争吵，这对于孩子来说无疑是一场情感上的风暴。波比，巧克力姐姐觉得你真的是个很棒的孩子，面对家庭的变化，虽然你肯定会觉得很迷茫很无助，但你没有选择逃避，而是勇敢地面对和寻求帮助。你知道吗，你并不是一个不幸的小孩，你只是在经历一个家庭中可能会遇到的难关。

首先，你要明白的是，爸妈之间的争吵跟你没有关系，这并不是你的错，大人们可能只是在生活的压力下，暂时失去了心平气和交流的能力。其实他们内心或许也在为这种变化感到苦恼，只是还没有找到合适的方法去改变。你可以尝试与父母进行沟通，选一个合适的时机，和他们聊聊你的感受。告诉他们，你希望家里能像以前一样充满欢笑，家庭成员之间能多理解彼此，少一些争执。你的声音，对他们来说是很重要的，也许他们以前并没有意识到，他们的争吵给你带来了多大的影响。

当然，如果不想当面表达，巧克力姐姐给你个建议，可以将自己的心事写在信里，告诉爸妈你的害怕与难过，表达出对以往亲密家庭关系的怀念和向往，并提出自己的希望，放在他们可以发现的地方，相信他们看过之后，一定会有所反思，也会促使他们努力改善关系的。你还可以寻求长辈的帮助，比如爸妈的朋友，和他们聊聊父母的情况，听听他们的建议，也许不同的角度可以帮助你看到问题的另一面。

最后，巧克力姐姐想告诉你的是，作为家庭的一分子，你的感受和需求同样重要。如果暂时没办法改变这种现状，那你就试着在他们的争吵声中，找到一个属于自己的安静角落，保护好自己心情，不让这些负面情绪淹没你。但巧克力姐姐更相信，在你的努力下，你的家庭一定会重新找回那份属于你们的幸福和温馨。加油哦！

巧克力姐姐

## 那年12岁

爱的接力

□灵璧县黄湾中心小学 陈义华

那年，我十二岁，还只是一个天真烂漫的孩子。在那个阳光如诗、洒满校园的金色季节，我经历了一段刻骨铭心的往事，它如同细软的手指，轻轻拨动了人生的琴弦，让我领悟到了生命那深邃无垠的意义。

那时，我不过是浩瀚星空中的一颗平凡星辰，默默无闻地存在于众多学生之中。我的成绩并不耀眼，性格内敛，总是静静地坐在教室的一隅，就在那一年，刘老师如同一缕和煦的春风，温柔地拂过我的心灵，使之焕发出勃勃生机，也在她的帮助下，我找到了属于自己的光辉。

刘老师，我的班主任，她不仅是知识的传递者，更是爱的播种者。我记得，当她发现我对书法情有独钟时，便在课余时间，不厌其烦地指导我握笔挥毫。她的一席话，犹如金石掷地，至今回响在我耳边：“练字如做人，非一味模仿他人笔锋，而是要深究其美之理、成功之道，融会贯通，方能自成一格。”那些宁静的午后，在刘老师的悉心陪伴下，我完成了第一幅带有自己风格的作品，那是我童年最璀璨的瑰宝。她不仅教会了我书法的技艺，更让我领略了艺术之美。

记得那年的冬天异常严寒，而刘老师的关怀犹如一抹冬日暖阳。她总是最早一个踏进校园，为我们点燃温暖的火炉，让我们在爱的氛围中汲取知识的养分。她的细心与体贴，正如春雨润物细无声，让我们感受到了家的温暖。

然而，就在那个万物复苏的春天，刘老师不幸因病倒下，那段日子，班级的氛围变得异常凝重，我们的心中充满了对刘老师的深切思念和隐隐担忧。记得我们去医院看望她时，她用虚弱却坚定的声音告诉我们：“孩子们，不要伤心，在遥远的地方，还有更多的孩子需要老师，我只是去另一个地方继续我的使命。”在她瘦弱的身体下，是一颗坚强而充满爱的心。那年，我们失去了敬爱的刘老师，这段经历，如同一首悲伤而悠扬的旋律，萦绕在我的心间。

时光荏苒，曾经那个十二岁的孩子，如今已经承继了刘老师的衣钵，成为一名教师。在教学生涯中，我努力效仿刘老师的温柔细腻，用她曾赋予我的爱与耐心去滋养我的学生们。在课堂上，我讲述刘老师的故事，让她的精神如清泉般流入学生们的心田，将这份感悟传递给他们。在课下，我倾听学生的心语，用温柔的力量引导他们成长。我深信，教育的真谛在于激发潜能，在于用爱心去塑造灵魂。愿他们怀揣爱与梦想，勇敢地走在成长的道路上。

岁月如歌，时光温柔。我相信，只要我们心怀感恩，关爱他人，我们的人生之路必将花香满径。那段往事已成为我不懈前行的动力。在未来的日子里，我将继续用爱与智慧，轻轻点亮更多学生的未来。